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Редактору «Наші гроші»
О. Шалайському
Шановний Олексію!

У відповідь на запит, що надійшов від “Наші гроші” від 24.07.2013р. №13/29191 щодо цін на лікарські препарати в Україні, відділ прес-служби Міністерства охорони здоров`я України (далі — МОЗ України) повідомляє наступне. 


Відповідно до Положення про Міністерство охорони здоров’я України, затвердженого Указом Президента України від 13.04.2011р. № 467/2011, МОЗ України здійснює декларування зміни оптово-відпускних цін на лікарські засоби, які закуповуються за рахунок бюджетних коштів, за Порядком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 13.08.2012 № 794 «Питання декларування зміни оптово-відпускних цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення, які закуповуються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів». 


За інформацією, наданою Управлінням моніторингу державних цільових програм та державних закупівель МОЗ України, документи на декларування змін оптово-відпускних цін на лікарські засоби та вироби медичного призначення подаються власником реєстраційного посвідчення на лікарський засіб або свідоцтва про державну реєстрацію виробу медичного призначення або уповноваженою ним особою (далі – заявники).

Відомості про заявлені заявником до декларування зміни оптово-відпускної ціни на лікарський засіб або виріб медичного призначення вносяться до Реєстру оптово-відпускних цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення на підставі відповідного наказу МОЗ України про декларування зміни оптово-відпускної ціни на лікарські засоби або вироби медичного призначення (наказ МОЗ України від 07.09.2012  № 705, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 24 вересня 2012 р. за № 1638/21950).

У разі надходження інформації стосовно того, що тендерна ціна є суттєво меншою від задекларованої ціни, МОЗ України інформує про це відповідні компетентні органи виконавчої влади.

Потрібно зауважити, що МОЗ України, особливо протягом останніх років, вдалося помітно підвищити конкурентне середовище держзакупівель і забезпечити прозорість тендерних процедур та справедливе і неупереджене ставлення до всіх учасників ринку при розміщенні державних замовлень.

Також вдалося підвищити ступінь відкритості зазначених процедур за рахунок залучення громадськості та пацієнтів до усіх етапів державних закупівель. Так, представники громадських та пацієнтських організацій входять до складу номенклатурних комісій та постійних робочих груп МОЗ України щодо профільного супроводу державних закупівель за напрямами забезпечення, а на процедуру розкриття пропозицій учасників торгів запрошуються представники засобів масової інформації

Високий рівень конкурентного середовища є запорукою зниження закупівельних цін і підвищення якості предметів закупівлі. Помітно, що за рахунок посилення конкуренції ціни закупівель третій рік поспіль йдуть на зниження. У 2011 році в середньому ціни знижено на 9-10 %, а за окремими позиціями – у 2 і більше рази. У 2012 році ціни ще знижено приблизно на 5-6%.  В середньому на 5 % закупівельні ціни за централізованими закупівлями МОЗ України за найбільш соціально важливими напрямами забезпечення у 2013 році нижче, ніж у 2012 році. 
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