Після опублікування статті до «Наших Грошей» надійшов лист керівника відділу паливно-енергетичних ринків ДП «Держзовнішінформ» Мельника О.П. У ньому роз’яснюється як саме проводилась оцінка ринкової вартості нафтопродуктів. 

У тому числі вказано, що «відтермінування оплати 75 робочих днів (більше чотирьох календарних місяців) може давати розрахункову корекцію ціни пропозиції на рівні від 13 до 25% та вище». За словами Мельника, це обумовлено наступними факторами:  

· поточна ситуація і не прогнозованість її розвитку на короткострокову перспективу на банківському ринку;

· заявлений рівень очікуваної інфляції;

· рівень облікової ставки НБУ;

· валютні та цінові ризики тощо.

Також у листі зазначено, що «Перша паливна компанія» взагалі могла «виходячи з об’єктивної інформації зміни стану чинників ринку станом на січень та середину квітня поточного року», запропонувати «Укрзалізничпостачу» підвищити ціну на паливо навіть не на 41%, як вказано у статті, а і на 65%, і навіть 72%.

Весь текст повідомлення у   

1. Оцінка стану ринку нафтопродуктів України в в першому півріччі 2014р та фактори, які мають на даний час суттєвий вплив на зміну рівня цін на ринку.

Як відомо, Україна в останні роки задовольняє внутрішній попит в нафтопродуктах більшою мірою за рахунок імпорту. Не виключенням є і цей рік - за перші п’ять місяців поточного року Україна за рахунок імпорту забезпечила біля 77% наявного споживання. Ситуація з власним виробництвом суттєво погіршилась, особливо в березні – травні 2014р.  

За цей період споживання світлих нафтопродуктів тільки на 18% забезпечується власним виробництвом. З цього слідує, що ціна на ринку України на нафтопродукти все більше і більше  залежить з одного боку від курсу гривні, розміру ставки акцизного збору та, з іншого боку, від кон’юнктури на європейському ринку та ринку РФ (Довідково:ціноутворення на нафтопродукти, що поставляються з РБ та Литви формується також в залежності від котирувань на Європейському ринку).

Завдяки різкій зміні ціноутворюючих факторів на ринку нафтопродуктів України, а саме значним збільшення ставки курсу валют та розміру акцизного збору на дизпаливо – залежність цін на нафтопродукти на ринку України від внутрішніх та зовнішніх чинників наглядно демонструє зміна під час їх зміни цінової ситуації на ринку України починаючи з  січня 2014 р і по теперішній час.

Як відомо, за період січень – друга половина квітня Нацбанк суттєво змінив офіційний курс національної валюти, наприклад курс гривні з 7,99 грн./USD до 13 грн./USD, або на 62%. Крім того, Верховна Рада з квітня 2014р. встановила нові ставки акцизного збору на рівні 128 Евро\т для ДП евро 2 та 3 і на рівні  98 Евро\т для ДП евро 4 та 5. Розмір ставок збільшився на 52-53 Евро\т, або на 1000-1120грн./т в залежності від курсу, або на 9-10% у відношенні до нижнього рівня цін за пропозиціями на постачання дизпалива станом, наприклад, на 17.01.2014р. 

Таким чином  станом на квітень 2014 такі фактори  як зміна валютного курсу та збільшення ставки акцизного збору розрахунково мали б призвести  до збільшення цін на ринку України на біля 71-72% до січня 2014р. Для виявлення повторення ситуації те саме зробимо, наприклад, станом на червень 2014 р., де по відношенню до січня  - курс змінився  з 7,99 грн./USD до біля 11,7 грн./USD, або на 46% та розмір акцизного збору на біля 1000-1050грн./т або на 8-9% відповідно. Другими словами – внутрішні чинники мали б призвести до збільшення цін на ринку України в червні 2014р. на біля 54-55% відповідно.

Перевіримо це твердження на прикладі вартості дизпалива на реальному ринку. За наявною інформацією станом на 17.01.14 р. мінімальний рівень цін за пропозиціями на постачання становив 10200 грн.\т з ПДВ на умовах 100% попередньої оплати.  Станом на 17.04.14р.  нижні пропозиції на постачання спостерігалися на рівні 16800 грн.\т (без урахування цін на Дп виробництва Шебелинського НПЗ),  або відбувся ріст на 65%. Слід відмітити, що розрахунковий рівень цін : 10200 грн.\т + 72% = 17544 грн.\т відповідає рівню цін, за яким станом на 17.04.2014р. Кременчуцький НПЗ пропонував на свому сайті дизпаливо (17600 грн.\т). В червні мінімальний рівень цін за пропозиціями, наприклад, станом на 13.06.2014р. становив 15400 грн.\т, або по відношенню до 17.01.2014р. ріст склав 51%.

Як бачимо, фактичний рівень цін  за пропозиціями на постачання нафтопродуктів на ринку України адекватно, але не в повній мірі, відреагував на зміну курсу та розміру ставки акцизного збору на ДП. Відповідь на таку несиметричну  ситуацію дає аналіз цін на європейському ринку. В цей же період фактичний середньомісячний рівень цін продаж ДП, для прикладу, на європейському ринку на умовах постачання FOB Med  з рівня біля 935 USD\т в січні 2014р. зменшився до рівня 900 USD\т в квітні та до 890 USD\т у першій половині червня. Очевидним є те, що ринок України, в першу чергу, завдяки дії кон’юнктури на зовнішніх ринках однозначно не відреагував на ці виклики та не виріс на 72% та 52% у відповідні періоди. 
Виходячи з вищенаведеного можемо зазначити, що названа Вами компанія, виходячи з об’єктивної інформації зміни стану чинників ринку станом на січень та середину квітня поточного року, не запропонувала підвищення ціни на 72% чи 65%, а, як слідує з Вашого матеріалу, збільшили її на 41%.  
2.  Про середньо ринкові ціни та коректність порівняння рівня цін з відтермінуванням оплати на 75 робочих днів та рівня цін на передплаті.
Таке поняття як середньо ринкові ціни не має під собою математичного  підґрунтя та не існує – оскільки інформація про фактичні обсяги кожної реалізації нафтопродуктів за марками та  їх фактичні ціни реалізації чи загальна вартість реалізації за кожною такою операцією відсутні  в публічному чи статистичному інформаційному просторі. На даний час середньо ринкові ціни являються лишень експертними оцінками.
Насправді  існують ціни пропозицій компаній, що публічно розміщують свої ціни в загальнодоступному інформаційному просторі (на своїх сайтах, е-дошках оголошень, періодичних виданнях тощо) та ціни за пропозиціями на постачання, які збирають консалтингові компанії від компаній відповідного сегменту ринку нафтопродуктів. Ці цінові моніторинги, як правило, консалтингові компанії продають та/чи використовують для своїх публікацій тощо. 

В політичному, гео- та економічному просторі України, що склався станом на квітень 2014р. ринок пропозицій на постачання ДП на умовах відтермінування  75 робочих днів (більше чотирьох календарних місяців) в Україні, за нашими оцінками, не існував. Існував обмежений ринок пропозицій на умовах виключно 100% передплати. 

За нашими оцінками станом на середину квітня  і на даний час умова відтермінування оплати 75 робочих днів (більше чотирьох календарних місяців) може давати розрахункову корекцію ціни пропозиції на рівні від 13 до 25% та вище, що обумовлено:  

· поточна ситуація і не прогнозованість її розвитку на короткострокову перспективу на банківському ринку;

· заявлений рівень очікуваної інфляції;

· рівень облікової ставки НБУ;

· валютні та цінові ризики тощо.

 Таким чином, виходячи, наприклад, з даних незалежної інформаційної спеціалізованої агенції НТЦ «Психея» про рівень цін пропозицій на постачання дизпалива в опті на умовах 100% передплати станом, наприклад, на 17.04.2014р. на рівні  16800-17950, за нашими оцінками мінімальний розрахунковий рівень цін на умовах відтермінування 75 робочих днів міг би знаходитися в діапазоні 18980 – 20280 грн.\т з ПДВ.

Хочемо зазначити, що на нашу думку, порівнювати цінові пропозиції на умовах відтермінування оплати 75 робочих дня з цінами на умовах 100% передплати не коректно. Порівнювати потрібно тільки на співставних умовах ( про це є, наприклад, посилання в останньому трансферному законодавстві). 

Також хочемо відмітити, що, на нашу думку, для формування на ринку України коректного поняття середньо ринкової ціни на нафтопродукти за кожним, окремим сегментом ринку нафтопродуктів Мінстат України мав би доопрацювати та змінити методологію та періодичність подачі статистичної звітності  1-Опт “Звіт про продаж і запаси товарів (продукції) в оптовій торгівлі за 20___  рік».

3. Про відкриті джерела інформації  

Для полегшення пошуку відкритої інформації можемо порекомендувати автору хоча б таке загальнодоступне джерело як сайт, єдиного на даний час виробника дизпалива в Україні, яке може використовувати залізниця, -  ПАО Укртатнафта» (http://www.ukrtatnafta.com/price.php), де ціна, за якою вони пропонували ДП станом на 17.04.2014р. становила 17600грн.\т з ПДВ на умовах 100% передплати. Також ще є багато інших загальнодоступних сайт компанії, що працюють на ринку нафти та нафтопродуктів Україні та публічно розміщують на своїх інтернет ресурсах інформацію про свої ціни

Окремо хочемо зазначити про дизпаливо, виробництва Шебелинського ГПЗ.

Рівень цін на дизпаливо Шебелинського ГПЗ самий нижчий на ринку. Але дане дизпаливо «напряму» залізниця не може використовувати – оскільки це ДП у відповідності до інформації, що розміщена на сайті  "Укргазвидобування" являється Л-0,2-40.  (http://ugv.com.ua/purchasing-products/показники-якості-продукції-2).  За нашими даними залізниця потребує мінімум Л-0,2-62 та вище за якістю -типу ДП евро. 

4. Про півмільярда грн.

За нашою інформацією станом на сьогодні залізниця закуповує паливо по ціні біля 15300 грн.\т з ПДВ та по ціні 19120 грн.\т з ПДВ в 2014 році не було поставлено жодної тони дизпалива на залізницю. 
Керівник відділу 
паливно енергетичних ринків
ДП Держзовнішінформ   
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