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Київської міської державної адміністрації

Ніконову І.В.

Шановний Ігоре Володимировичу!

Департамент економіки та інвестицій виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) інформує Вас про результати 100 днів роботи Київського міського голови та стан здійснення заходів, що спрямовані на виконання пріоритетних напрямів Програми першочергових кроків Київського міського голови та розв’язання інших актуальних соціально-економічних проблем міста Києва з метою забезпечення сталого функціонування міського господарства та створення належних умов для життєдіяльності киян за формою, що додається.
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Таблиця 1

Інформація  

про стан здійснення заходів, що спрямовані на виконання пріоритетних напрямів Програми позачергових кроків 
Київського міського голови та розв’язання інших актуальних соціально-економічних проблем міста Києва

	№

з/п
	Стан ситуації по вказаному напряму діяльності станом на 01.06.2014 та проблеми, що потребують вирішення
	Заходи, які необхідно здійснити  з метою розв’язання зазначених проблем
	Інформація про стан виконання зазначених заходів станом на 01.09.2014 та результати, що будуть досягнуті внаслідок виконання передбачених заходів

	Незавершене будівництво

	1
	Однією з нагальних проблем у сфері будівництва, що потребують негайного вирішення, є значна кількість розпочатих проектуванням та незакінчених будівництвом об’єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури, які потребують великих витрат бюджетних коштів для їх завершення.

Станом на 01.06.2014 на території                    м. Києва налічується 229 об'єктів незавершеного будівництва комунальної форми власності, з яких 223 об'єкти планується добудувати.

Із 223 об'єктів 183 потребують фінансування з міського бюджету. На будівництво цих об'єктів вже витрачено понад 12 млрд грн бюджетних коштів, а для завершення необхідно ще майже   14 млрд грн.
	В умовах обмежених ресурсів міського бюджету, при наявності великої кількості розпочатих проектуванням та незакінчених будівництвом об'єктів виникла нагальна потреба прийняття рішення щодо подальшого будівництва цих об'єктів.

Першим етапом у вирішенні зазначеного питання є створення комісії з вирішення питань подальшого будівництва цих об'єктів та визначення її повноважень.

Пошук інших джерел фінансування незавершених об'єктів за рахунок залучення інвесторів для їх добудови.
	Із 183 об'єктів, добудова яких потребує коштів міського бюджету, до Програми економічного і соціального розвитку               м. Києва на 2014 рік, затвердженої рішенням Київради від 04.02.2014 №5/10151, включено 57 об'єктів, з обсягом фінансування   776,2 млн.грн.

Станом на 01.09.2014 профінансовано робіт на суму 483,7 млн.грн., в тому числі з червня по вересень –                        109,0 млн.грн., з них    5,3 млн грн на погашення заборгованості за роботи, виконані в минулі роки.

За рахунок цих коштів протягом трьох останніх місяців здійснювалось фінансування робіт на важливих для міста об'єктах, а саме:

· реконструкція просп. Перемоги;

· реконструкція транспортної розв'язки на Поштовій площі;

· реконструкція котельні на                      вул. Котельнікова, 7/13;

· реконструкція полігону твердих побутових відходів №5 в селищі Підгірці;

· заміна та реконструкція ліфтів в житлових будинках;

· реконструкція інженерних мереж та реставрація і ремонт фасадів по Андріївському узвозу;

· будівництво та реконструкція каналізаційних колекторів;

· реконструкція стадіону школи №217 по пров. Поліському, 9, стадіону зі штучним покриттям на вул. Драйзера, 2-Б;

· реконструкція покрівель та утеплення фасадів дитячої та центральної районної поліклінік на               вул. Маршала Тимошенко, 14;

· реконструкція дитячих садків №208 та №572 в Оболонському районі;

· реставрація Київської дитячої школи мистецтв ім.. М.І.Вериківського на вул. Воровського, 2.

· парки та об'єкти зеленого господарства;

· придбання комунальної техніки для КК "Київавтодор".

До Дня незалежності України завершено І чергу реконструкції транспортної розв'язки на Поштовій площі.

Комісію з вирішення питань подальшого будівництва незавершених об'єктів передбачається наділити повноваженнями щодо надання пропозицій з подальшим їх винесенням на розгляд сесії Київради стосовно списання затрат на проектування та будівництво об'єктів, їх добудови, залучення інвесторів тощо.

До складу комісії планується включити представників департаментів комунальної власності м. Києва, земельних ресурсів, економіки та інвестицій, будівництва та житлового забезпечення, житлово-комунальної інфраструктури, юридичної служби, профільних заступників голів райдержадміністрацій, керівників інженерних служб міста та представників депутатський фракцій. 

Це дозволить більш широко розглянути проблему незавершеного будівництва та оперативно напрацьовувати пропозиції щодо її вирішення. 

З метою вирішення проблеми фінансування добудови об'єктів активно ведеться робота щодо можливості залучення інвестиційних коштів до проектів (об'єктів), які реалізуються або плануються до реалізації в м. Києві в найближчі 3 роки та потребують фінансування за рахунок бюджетних коштів та інших джерел, не заборонених законом.

З початку серпня вже розпочата робота щодо залучення інвестора для будівництва театру на Подолі (Андріївський узвіз, 20 А,Б)

	Капітальне будівництво

	2
	Програмою економічного і соціального розвитку м. Києва на 2014 рік, затвердженою рішенням Київради від 04.02.2014 №5/10151, за рахунок коштів міського бюджету передбачено спорудження та проектування 167 об'єктів на загальну суму 1158,2 млн. грн., з яких 119 - об'єкти, де розпочаті будівельні роботи, а 48 – об'єкти перспективного проектування.

Станом на 01.06.2014 по 79 об'єктах виконання Програми не розпочато і передбачені кошти на них у сумі майже            300,0 млн грн капітальних вкладень не освоюються.
	Необхідно перерозподілити асигнування з об’єктів, роботи на яких не розпочаті або відсоток виконання їх низький та направити  на фінансування об'єктів з високим ступенем готовності або на ті об'єкти, де роботи активно ведуться і кошти можуть бути освоєні до кінця року.
	За результатами аналізу роботи міського господарства за 8 місяців, Департаментом економіки та інвестицій підготовлено відповідні пропозиції щодо внесення змін до Програми економічного і соціального розвитку                  м. Києва на 2014 рік, які в установленому порядку будуть розглянуті на черговому засіданні постійної комісії Київради з питань бюджету та соціально-економічного розвитку з подальшим їх винесенням  на розгляд Київради.

Внесення змін дасть можливість більш ефективно та раціонально використовувати бюджетні кошти, в умовах гострої необхідності їх економії

	Пайова участь у створенні інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури

	3
	Заборгованість замовників будівництва по сплаті пайових внесків перед бюджетом міста згідно укладених договорів  станом на 01.06.2014 склала 762,2 млн грн (135 договорів)
	Подання відповідних позовів до судів з метою стягнення заборгованості
	Враховуючи обмежене фінансування на сплату судового збору проведено роботу з Прокуратурою міста Києва щодо подачі позовних заяв в інтересах Департаменту від органів прокуратури, які звільняються від сплати судового збору. На теперішній час готуються відповідні проекти позовних заяв, які найближчим часом будуть направлені до Прокуратури міста Києва для вжиття відповідних заходів

	4
	Виявлено близько 3 000 завершених об’єктів, замовниками яких не сплачено пайові внески до бюджету міста, що зумовлено наявними прогалинами в законодавстві та відстороненням органів місцевого самоврядування від процедури прийняття об’єктів в експлуатацію
	Проведення претензійної роботи із замовниками-порушниками.

Ініціювання питання щодо внесення змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» в частині перевірки виконання вимог пайової участі при введені об’єктів в експлуатацію.

Ініціювання питання щодо внесення змін до постанови Кабінету міністрів України «Питання прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів».

Ініціювання питання щодо внесення змін до  рішення Київської міської ради «Про деякі питання ведення реєстрів адрес, вулиць та інших поіменованих об'єктів у місті Києві» в частині обов’язкової наявності укладеного договору пайової участі при присвоєнні будівельних адрес.

Ініціювання питання щодо внесення змін до рішення Київської міської ради «Про Тимчасовий порядок передачі (надання) земельних ділянок у користування або у власність із земель комунальної власності в місті Києві» (в частині обов’язкового зазначення в умовах користування вимог щодо сплати пайової участі)
	Розпочато направлення замовникам листів-повідомлень про порушення вимог статті 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».

Завершується розробка проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».

Розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України та направлено на розгляд структурним підрозділам  КМДА в установленому порядку.
Розроблено проект рішення Київської міської ради «Про внесення змін до рішення Київської міської ради від 
22 травня 2013 року N 337/9394» в частині присвоєння будівельних адрес та направлено на розгляд структурним підрозділам КМДА в установленому порядку.
Розроблено проект рішення Київської міської ради «Про внесення змін до рішення Київської міської ради від 28 лютого 2013 №63/9120»  в частині зазначення в рішеннях про надання земельних ділянок вимог щодо пайової участі та направлено на розгляд структурним підрозділам КМДА в установленому порядку.
Внаслідок внесення відповідних змін буде забезпечено:

- прозоре конкурентне середовище на ринку будівництва; 

- мінімізація ризиків недоотримання бюджетом міста коштів пайової участі при створенні об’єктів містобудування;

- стале надходження коштів пайової участі до бюджету міста пропорційно динаміці розвитку будівельної галузі

	Координація міських цільових програм (МЦП)

	5
	Станом на 01.06.2014 у м. Києві діяло 45 МЦП. В деяких галузях та напрямах діють одночасно декілька МЦП та заходи їх дублюються:

- охорона здоров´я (4 МЦП);

- освіта (4 МЦП);

- культура (3 МЦП);

- соціальний захист та соціальне забезпечення (3 МЦП).
Основні проблеми, що потребують вирішення: 

· відсутність міських цільових програм за основними напрямами розвитку м. Києва:

· транспорт, 

· благоустрій, 

· промисловість, 

· інвестиції.

· гальмування переходу на програмно-цільовий метод бюджетування;

· відсутність планування на середньостроковий період;

· розпорошення бюджетних коштів між кількома програмами за одним напрямом;

· невідповідність змісту МЦП стратегічним ініціативам та іншим програмним документам;

· декларативний характер заходів МЦП, дублювання заходів інших програм;

· перевага реалізації заходів, що вимагають негайного виконання або мають соціальну спрямованість;

· невідповідність обсягів фінансування заходів МЦП, передбачених програмами, можливостям міського бюджету
	Підлягають здійсненню: 

· розроблення комплексних МЦП за територіально-галузевим принципом на  середньостроковий період; 

· запровадження та одночасний перехід всіх МЦП з 01.01.2016 на програмно-цільовий метод планування;

· запровадження в МЦП адресних переліків об´єктів з розбивкою їх фінансування за роками;

· формування щорічних програм соціально-економічного розвитку міста та бюджетних запитів на підставі МЦП;

· залучення інвестицій та інших джерел для фінансування заходів МЦП;

· залучення наукових організацій до розроблення МЦП;

· залучення до реалізації заходів МЦП зовнішніх джерел фінансування через механізм державно-приватного партнерства;

·  впровадження в МЦП заходів з енергозбереження


	Проаналізовано виконання заходів МЦП, розроблено та надано керівництву КМДА пропозиції щодо оптимізації МЦП та доцільності продовження їх виконання в межах комплексних програм. 

Головою КМДА В. Кличко та першим заступником голови КМДА                                І. Ніконовим надано відповідні доручення розробникам та відповідальним виконавцям МЦП:

- від 27.06.2014 №14978/34;

- від 27.08.2014 №21913;

· акцентовано увагу розробників та відповідальних виконавців МЦП щодо:

- спрямованості на середньострокове планування;

- наукового обґрунтування заходів МЦП; 

- адресних переліків об´єктів;

- залучення позабюджетних коштів, не заборонених законодавством, як одного з джерел фінансування реалізації заходів МЦП;

· розпочато розробку Комплексної інформаційної системи управління та контролю за станом виконання МЦП у м. Києві та використанням коштів на їх реалізацію

	Залучення інвестицій

	6
	Відсутність комплексного підходу до залучення не бюджетних коштів до розвитку міської інфраструктури
	Залучення приватного співфінансування до проектів, які держава чи місто не можуть фінансувати самотужки.

Реалізація вже досягнутих домовленостей з міжнародними фінансовими організаціями.

Розвиток транспортної інфраструктури


	Створено Єдиний реєстр об'єктів інвестування у м. Києві, до якого включено проекти, які реалізуються або плануються до реалізації в м. Києві у 2014-2017 роках за позабюджетні кошти.

Укладено 7 інвестиційних договорів за проектами в транспортній сфері та в сфері розвитку підприємництва, загальна орієнтовна вартість яких становить 343,26 млн грн; сплата до міського бюджету інвестором коштів на створення соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури м. Києва – 15,77 млн грн (на сьогодні вже сплачено 4,03 млн грн)

	7
	Довготривала процедура залучення інвестиційних ресурсів до розвитку міської інфраструктури на конкурсних засадах
	Затвердження нового Положення про порядок проведення інвестиційних конкурсів
	Підготовлено проект рішення Київської міської ради «Про затвердження Положення про порядок проведення інвестиційних конкурсів для залучення інвестицій у розвиток міста» з метою створення сприятливих умов для провадження інвестиційної діяльності у м. Києві та спрощення механізму залучення інвестицій

	8
	Недостатня поінформованість потенційних інвесторів стосовно інвестиційного потенціалу та інвестиційних проектів міста Києва. 

Нерегулярне (не щорічно) проведення потужних заходів з метою просування інвестиційних проектів Києва
	Проведення міжнародного інвестиційного форуму весною 2015 року
	Видано розпорядження КМДА від 23.06.2014 № 770 «Про підготовку та проведення Київського економічного форуму».

Розроблено проект концепції та бюджет його проведення, які направлено на погодження голові КМДА Кличку В.В. листом від 09.07.2014 № 050/15-4033

	9
	Визначений у Земельному кодексі України механізм продажу прав власності або оренди земельних ділянок через земельні аукціони не дозволяє використати у повному обсязі переваги конкурсного порядку залучення інвесторів для нового будівництва, реконструкції, реставрації, технічного переоснащення об'єктів житлового та нежитлового призначення, їх комплексів, інженерно-транспортної інфраструктури тощо, оскільки Земельним кодексом України не передбачена можливість передачі прав на землю переможцям проведених інвестиційних конкурсів поза механізмом земельних торгів.
	Прийняття Верховною Радою України проекту Закону України «Про внесення зміни до статті 134 Земельного кодексу України (щодо земельних ділянок державної чи комунальної власності, які не підлягають продажу на конкурентних засадах)»
	Розроблено Законопроект та передано до Верховної Ради України для розгляду та прийняття в установленому порядку

	Ціноутворення на житлово-комунальні послуги

	10
	Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21.08.2013             № 602 тарифи на житлово-комунальні послуги  встановлювались органами місцевого самоврядування лише на підставі висновків Держцінінспекції України щодо розрахунків економічно обґрунтованих планових витрат.

Жодному суб’єкту господарювання Держцінінспекцією такий висновок не надано, внаслідок чого 46 виконавцям послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій було відмовлено щодо встановлення тарифів для 283 будинків, із яких 75 – новобудови  
	Ініціювання питання перед Кабінетом Міністрів України та Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України  щодо необхідності визнання такою, що втратила чинність постанови Кабінету Міністрів України від 21.08.2013 № 602
	За результатами ініціювання Київської міської державної адміністрації прийнято  постанову Кабінету Міністрів України від 17.07.2014 № 269 щодо визнання втрати чинності постанови Кабінету Міністрів України від 21.08.2013               № 602

Внаслідок цього повернуто право органам місцевого самоврядування самостійно, в межах повноважень, встановлювати тарифи на житлово-комунальні послуги 

	11
	Недосконалість нормативно-правової бази в житлово-комунальній сфері в частині неможливості

  - конкретизації визначення виробника і виконавця комунальних послуг з централізованого опалення і постачання гарячої води з прив’язкою до конкретних умов їх виробництва/надання;
- запровадження прозорої схеми формування та застосування тарифів на ці послуги для киян та скорочення термінів введення в дію виконавцями встановлених тарифів на житлово-комунальні послуги; 

- застосовування встановлених тарифів на комунальні послуги при розрахунках із мешканцями багатоквартирних будинків де діють ЖБК і ОСББ, що дасть можливість надавати цим мешканцям пільги, субсидії та компенсації
	Розробка законодавчих ініціатив та співпраця з комісіями Верховної Ради України та відповідними міністерствами щодо необхідності  їх прийняття 
	Київською міською державною адміністрацією розроблено низку законопроектів та проектів нормативно-правових актів, які з відповідними обґрунтуваннями листом від 17.07.2014 № 001-01-57 направлено до Кабінету Міністрів України.

На теперішній час опрацьовується питання щодо створення робочих груп із розгляду підготовлених Київською міською державною адміністрацією законодавчих ініціатив  за окремими напрямками із залученням представників відповідних міністерств.
 За результатами роботи робочих груп буде прийнято узгоджене рішення щодо реалізації підготовлених законодавчих ініціатив

	Ціноутворення на транспортні послуги
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	Тарифи на проїзд наземними видами транспорту та у метрополітені в місті Києві не змінювались з  листопада 2008 року, що призвело до  складного фінансового стану та нарощування збитків КП "Київпастранс" та 
КП "Київський метрополітен".

 У разі встановлення тарифів на економічно обґрунтованому рівні внаслідок недосконалості діючих порядків формування тарифів комунальні підприємства транспорту будуть збиткові, оскільки діючими порядками  не передбачено можливість:  
- встановлення середнього тарифу на разове перевезення одного пасажира з урахуванням знижок в проїзних квитках тривалого користування для забезпечення беззбиткової роботи підприємства транспорту;
- запровадження широкої гами проїзних квитків із суттєвими знижками задля їх привабливості для пасажирів, які постійно користуються комунальним транспортом і є оптовими споживачами транспортних послуг;

- збільшення разового тарифу для пасажирів, які не постійно  користуються міським пасажирським транспортом і придбавають лише кілька квитків чи жетонів, за рахунок перекладання втрат від застосування знижок в проїзних квитках.
	Розробка змін до Порядків формування тарифів на послуги з перевезення пасажирів та співпраця з Міністерством інфраструктури України щодо реалізації наданих пропозицій
	Направлено пропозиції Кабінету Міністрів України листом від 17.07.2014 № 001-01 та Міністерству інфраструктури України листом від 17.07.2014 № 004-653.

Реалізація наданих пропозицій дозволить створити передумови для беззбиткової роботи комунальних підприємств транспорту, зменшити навантаження на міський бюджет та в кінцевому результаті покращити якість та безпеку перевезень пасажирів


